
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE NOVA LARANJEIRAS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 - EDITAL Nº 01/2024 - ESTATUTÁRIO 

 

DATA DA PROVA: 05/05/2024 

PERÍODO DA PROVA: MANHÃ 
 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 40H 
 
 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 
 
 

 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 

➢ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 
40 (quarenta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para 
cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o Caderno de Questões esteja incompleto, 
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao 
fiscal de sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

➢ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você 
estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em 
Ata; 

➢ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
➢ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao 

preenchimento do cartão resposta; 
➢ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta; 
➢ NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos eletrônicos como 

máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, máquina 
fotográfica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, 
réguas de cálculo, dicionários, códigos e/ou legislação, impressos que não estejam 
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer 
espécie, óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

➢ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de 
inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

➢ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
➢ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de 

aplicação de prova; 
➢ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NÃO poderá levar consigo o 
Caderno de Questões, poderá levar tão somente o Gabarito a ser destacado do Caderno 
de Questões; 

➢ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno 
de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

➢ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Paris 2024: França cogita tirar abertura do Rio 

Sena por risco de atentado. 
 

A Agência de Inteligência Francesa 
(DGSI) pediu mudanças no esquema de 
abertura dos Jogos Olímpicos em Paris. 
Segundo a rádio francesa Europe 1, a sugestão 
foi realizada durante reunião com o ministro do 
Interior, Gérald Darmanin, nessa quinta-feira 
(28). 

Após o atentado em Moscou, na Rússia, 
as autoridades francesas elevaram nível 
máximo de alerta de segurança. Segundo 
informações do veículo francês, manter o desfile 
dos atletas no rio Sena seria muito arriscado. 
Para evitar um novo ataque, o DGSI teria 
sugerido pensar em um “Plano B” para a 
cerimônia. 

As autoridades francesas teriam 
constatado uma movimentação “fora do normal” 
entre suspeitos. O temor da agência seriam 
ações de “terrorismo em massa”, com a 
utilização de carros-bombas, que podem ser 
acionados à distância. 

A atuação dos chamados “Lobos 
Solitários”, terroristas que decidem por atacar 
sozinhos, também é preocupação. Em dezembro 
de 2023, um ataque nesses moldes matou um 
homem e deixou outros dois feridos no centro de 
Paris. 

Em entrevista na última semana, Gérald 
Darmanin, garantiu que o país está pronto para 
garantir segurança durante os Jogos Olímpicos 
de Paris. “A França ‘está particularmente 
ameaçada’, principalmente durante estes 
eventos extraordinários que serão os Jogos 
Olímpicos”, afirmou Darmanin durante uma visita 
a Roubaix, no norte do país. 

A abertura dos Jogos Olímpicos, prevista 
para o dia 26 de julho, já foi modificada por 
questões de segurança. A cerimônia terá metade 
dos espectadores inicialmente planejados. 

O esquema de segurança conta com 45 
mil policiais e militares. Segundo dados do 
governo francês, 18 mil soldados franceses foram 
mobilizados para os 19 dias de competição, além 
de cerca de 35.000 policiais e militares. De 
acordo com o Ministério das Forças Armadas da 
França, haverá reforço de países estrangeiros. 
“Várias nações vão enviar reforços em setores 
críticos, como cães farejadores”, informou o 
Ministério. 
 
Fonte: Paris 2024: França cogita tirar abertura do 
Rio Sena por risco de atentado | CNN Brasil 
 
 
 
 
 

01) Com base nas informações do texto e nas 
relações existentes entre as partes que o 
compõem, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
(A)  A cerimônia de abertura dos Jogos 
Olímpicos em Paris foi alterada por segurança.  
(B)  As autoridades francesas preocupam-se 
com ataques com carros-bombas e terroristas 
que decidem atacar sozinhos.  
(C)  A França teme mais um ataque terrorista 
da Rússia durante os Jogos Olímpicos de Paris.  
(D)  O ministro do Interior da França garantiu 
que o país terá segurança durante os Jogos 
Olímpicos.    
(E)  O esquema de segurança da França 
conta com o reforço de outros países.  
 
02) Assinale a alternativa cuja palavra NÃO 
apresente dígrafo:  
 
(A)  Massa. 
(B)  Sozinhos. 
(C)  Esquema. 
(D)  Planejados. 
(E)  Chamados. 
 
03) Assinale a alternativa que apresente a 
circunstância estabelecida pelo termo em 
destaque no período: “Segundo a rádio 
francesa Europe 1, a sugestão foi realizada 
durante reunião com o ministro do Interior, 
Gérald Darmanin, nessa quinta-feira (28)”. 
 
(A)  Causa. 
(B)  Tempo. 
(C)  Conformidade. 
(D)  Proporção. 
(E)  Comparação. 
 
04) Assinale a alternativa cuja palavra NÃO 
seja paroxítona:  
 
(A)  Rádio. 
(B)  Olímpicos. 
(C)  Nível. 
(D)  Cerimônia. 
(E)  Ministério. 
 
05) Assinale a alternativa cuja letra g da 
palavra represente o mesmo fonema 
representado pela letra g na palavra agência: 
 
(A)  Jogos. 
(B)  Segundo. 
(C)  Segurança. 
(D)  Governo. 
(E)  Estrangeiros. 
 
 
 
 
 

https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/apos-atentado-ministro-garante-seguranca-da-franca-durante-olimpiada/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/apos-atentado-ministro-garante-seguranca-da-franca-durante-olimpiada/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/apos-atentado-ministro-garante-seguranca-da-franca-durante-olimpiada/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/apos-atentado-ministro-garante-seguranca-da-franca-durante-olimpiada/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/faltam-4-meses-para-a-olimpiada-de-paris/#:~:text=A%20cerim%C3%B4nia%20de%20abertura%20est%C3%A1,uma%20extens%C3%A3o%20de%206%20quil%C3%B4metros.
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/faltam-4-meses-para-a-olimpiada-de-paris/#:~:text=A%20cerim%C3%B4nia%20de%20abertura%20est%C3%A1,uma%20extens%C3%A3o%20de%206%20quil%C3%B4metros.
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/paris-2024-franca-cogita-tirar-abertura-do-rio-sena-por-risco-de-atendado/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/paris-2024-franca-cogita-tirar-abertura-do-rio-sena-por-risco-de-atendado/
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06) Assinale a alternativa que apresente a 
justificativa adequada para o emprego da 
vírgula no período: “Em dezembro de 2023, 
um ataque nesses moldes matou um homem 
e deixou outros dois feridos no centro de 
Paris”. 
 
(A)  Separar Locução Adverbial. 
(B)  Separar Vocativo. 
(C)  Separar os termos de uma enumeração 
com idêntica função sintática. 
(D)  Separar o Aposto. 
(E)  Separar nome de lugar em data. 
 
07) Assinale a alternativa que apresente a 
circunstância estabelecida pelo termo em 
destaque no período: “Segundo informações 
do veículo francês, manter o desfile dos 
atletas no rio Sena seria muito arriscado”. 
 
(A)  Modo. 
(B)  Negação. 
(C)  Dúvida. 
(D)  Intensidade. 
(E)  Tempo. 
 
08) Assinale a alternativa que apresente o 
processo de formação da palavra carros-
bombas:  
 
(A)  Prefixação. 
(B)  Aglutinação. 
(C)  Justaposição. 
(D)  Sufixação. 
(E)  Parassíntese. 
 
09) Assinale a alternativa que apresente a 
função sintática exercida pelos termos em 
destaque no período: “A Agência de 
Inteligência Francesa (DGSI) pediu 
mudanças no esquema de abertura dos 
Jogos Olímpicos em Paris”. 
 
(A)  Sujeito. 
(B)  Objeto Direto. 
(C)  Predicativo do Sujeito. 
(D)  Objeto Indireto. 
(E)  Aposto. 
 
10) Assinale a alternativa que apresente a 
circunstância estabelecida pela oração 
subordinada em destaque no período: “Para 
evitar um novo ataque, o DGSI teria sugerido 
pensar em um “Plano B” para a cerimônia”. 
 
(A)  Finalidade. 
(B)  Condição. 
(C)  Causa. 
(D)  Concessão. 

(E)  Proporção. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES 
 
11) Durante o ano de 1997, ocorreu o primeiro 
decreto de calamidade pública na história de 
Nova Laranjeiras. O município havia sido 
instalado em 1993, e vivia um momento de 
otimismo por parte de sua população. Porém, 
após a ocorrência de um grande __________, 
mais de 200 localidades, entre residências, 
pontos comerciais e prédios públicos, na área 
rural e urbana, foram destruídos. Qual das 
alternativas abaixo se refere a esse 
acontecimento na história de Nova 
Laranjeiras?  
 
(A) Terremoto. 
(B) Vendaval. 
(C) Tsunami. 
(D) Tufão. 
(E) Incêndio florestal. 
 
12) A geografia de um município tem como 
componente determinante seu acesso à água. 
Qual dos rios abaixo faz parte da hidrografia 
do município de Nova Laranjeiras?  
 
I - Rio Chagú. 
II - Rio Piquiri. 
III - Rio das Cobras. 
IV - Rio Araguaia. 
 
(A) Apenas II, III e IV. 
(B) Apenas I, II e III. 
(C) Apenas I, III e IV. 
(D) Apenas I, II e IV. 
(E) I, II, III e IV. 
  
13) Um dos nomes que marcou a história do 
povo kaingang no Paraná foi _________. Em 
sua vida, ficou conhecido por sua forte 
atuação política para demarcação de terras 
indígenas. Porém, em 1980 sofreu um 
acidente automobilístico que foi interpretado 
por seu povo como retaliação e homicídio. 
Qual das alternativas abaixo se refere a esse 
importante personagem histórico da política 
paranaense? 
 
(A) Ângelo Kretã. 
(B) Daniel Munduruku. 
(C) Raoni Kayapó. 
(D) Ajuricaba Manaos. 
(E) Davi Kopenawa. 
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14) Preencha as lacunas e assinale a 
alternativa correta: 
 
A expansão da _________ no Brasil tem sido 
notável, com um aumento significativo na 
capacidade instalada da matriz elétrica. Entre 
janeiro e agosto de 2023, foram adicionados 7 
gigawatts (GW) de capacidade, sendo 6,2 GW 
provenientes de fontes renováveis. Esse 
aumento exponencial também tem uma 
corrida tecnológica paralela no setor, que visa 
conferir escala industrial para novos materiais 
como __________, destaque por sua elevada 
capacidade de converter a energia dos fótons 
em eletricidade. 
 
(A) Energia solar/células de perovskita. 
(B) Energia eólica/turbinas de nióbio. 
(C) Energia hidrelétrica/turbinas de grafeno. 
(D) Energia nuclear/células de urânio. 
(E) Energia maremotriz/placas de titânio. 
 
15) Em 2023 a banda ______________ fez 
shows no Brasil na turnê do seu álbum 
“Unlimited Love”, incluindo cidades como Rio 
de Janeiro, Brasília e São Paulo. A banda, 
formada em 1983 em Los Angeles, Califórnia, 
vendeu milhões de cópias de álbuns como 
“Blood Sugar Sex Magik” e venceu diversos 
prêmios grammy com sua sonoridade do rock 
tradicional unido a estilos alternativos. Qual 
das alternativas abaixo se refere a essa 
banda? 
 
(A) Evanescence.  
(B) Foo Fighters.  
(C) Red Hot Chili Peppers. 
(D) The Weeknd. 
(E) Pink Floyd. 
 
16) Em junho de 2023, uma tragédia abalou o 
turismo marítimo. O minissubmarino Titan 
afundou no Oceano Atlântico, próximo ao 
Canadá, durante uma expedição para visitar 
os restos de um famoso naufrágio. Entre os 
ocupantes estava o CEO da empresa 
responsável pelo submarino. Infelizmente, 
todos perderam a vida após o submarino 
perder contato com a base e desaparecer nas 
profundezas do mar. Qual das alternativas 
abaixo se refere ao naufrágio que eles 
pretendiam visitar? 
 
(A) Costa Concordia. 
(B) Nuestra Señora de las Maravillas. 
(C) Titanic. 
(D) USS Arizona. 
(E) Baependi. 
 

17) Primeiro piloto negro da história da 
Fórmula 1, o piloto britânico também divide o 
recorde de títulos mundiais da categoria junto 
com o alemão Michael Schumacher, com sete 
conquistas, por equipes como McLaren e 
Mercedes. Qual das alternativas abaixo se 
refere a este piloto? 
 
(A) Mika Hakkinen. 
(B) Fernando Alonso. 
(C) Kimi Raikkonen. 
(D)  Lewis Hamilton. 
(E) Nico Rosberg. 
 
18) Preencha as lacunas e assinale a 
alternativa que contém a sequência correta: 
 
Recentemente, ocorreram casos de restrição 
da entrada de brasileiros nos aeroportos da 
_____________. Eles foram impedidos sob o 
argumento de ______________. A situação 
ocorre em meio a tensões que agora 
presidente ______________ estabeleceu ainda 
durante sua campanha, com críticas públicas 
ao Brasil e ao presidente brasileiro utilizando 
termos como “corrupção” e “comunista”. 
 
(A) Colômbia / comunista / Donald Trump. 
(B) Venezuela / socialista / Hugo Chávez. 
(C) Bolívia / guerrilheiro / Evo Morales. 
(D) Argentina / falso turista / Javier Milei.  
(E) Guiana Francesa / contrabandista / 
Emmanuel Macron. 
 
19) O Fórum Brasileiro de Segurança Pública 
acompanha os dados nacionais desde 2015. 
Sobre o relatório relativo a 2023, marque (V) 
para Verdadeiro e (F) para Falso e assinale a 
alternativa com a sequência correta: 
 
( ) Em 2023 o Brasil registrou o maior 
número desde o início da série histórica em 
2015, com crescimento de 1,4% na 
comparação com 2022. 
( ) Entre 2015 e 2023, ao menos 10.655 
mulheres foram vítimas de feminicídio no 
Brasil. 
( ) O relatório é elaborado pelo Ministério 
Público da Igualdade de Gênero em parceria 
com a Delegacia da Mulher e a Corregedoria 
de Polícia de Distrito Federal. 
( ) O Brasil tem registrado um 
decréscimo do índice de homicídios por 
habitante ao mesmo tempo em que registrado 
acréscimo do índice de feminicídios. 
 
(A) F, F, V, V. 
(B) V, F, V, F. 
(C) F, V, V, F. 
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(D) V, F, F, V. 
(E) V, V, F, V. 
 
20) Em setembro de 2023, foi apresentado à 
Câmara Municipal de Vereadores de Nova 
Laranjeiras um ____ que visava criar um 
órgão consultivo ao poder Executivo 
Municipal, além de deliberativo dentro de suas 
competências. Entre sua tramitação e sua 
promulgação no mês seguinte, qual das 
alternativas abaixo se refere a este novo 
Conselho Municipal?  
 
(A) Conselho Municipal do Turismo de 
Aventura.  
(B) Conselho Municipal da Segurança 
Alimentar. 
(C) Conselho Municipal da Cultura e do 
Patrimônio Imaterial. 
(D) Conselho Municipal do Transporte e 
Logística Pública. 
(E) Conselho Municipal do Meio Ambiente e 
Saneamento Básico. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21) A análise do conjunto que forma a 
avaliação audiológica básica, ou seja, 
pesquisa dos limiares tonais, logoaudiometria 
e imitanciometria nos fornece diversas 
informações. Sobre esse tema, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
(A)  A determinação dos limiares tonais por via 
aérea e o Limiar de Reconhecimento de Fala 
(LRF) analisam a sensibilidade auditiva, 
demonstrando o grau da perda auditiva. 
(B)  Os limiares tonais por via óssea quando 
comparados com os de via aérea diferenciam o 
tipo de perda auditiva: condutiva, neurossensorial 
ou mista. 
(C)  A medida do reflexo acústico verifica o 
grau de mobilidade do sistema tímpano-ossicular, 
decorrente da variação de pressão do ar no 
meato acústico externo. 
(D)  A imitanciometria fornece informações 
sobre o funcionamento da orelha média, além de 
auxiliar no diagnóstico diferencial nas perdas 
neurossensoriais. 
(E)  Os resultados do Índice de 
Reconhecimento de Fala (IRF) permitem uma 
estimativa dos problemas de comunicação 
esperados, em função da perda auditiva. 
 
22) Sobre a indicação do Implante Coclear, é 
CORRETO afirmar que:  
 

(A)  O implante coclear é indicado para 
indivíduos que apresentam perda leve a 
moderada. 
(B)  O implante coclear é sempre indicado 
para adultos com perda auditiva neurossensorial 
profunda; pré-lingual; e sem código oral 
estabelecido. 
(C)  O implante coclear é contraindicado nos 
casos de Transtorno do Espectro Autista. 
(D)  O implante coclear é indicado para todas 
as crianças maiores de sete anos de idade com 
perda auditiva neurossensorial severa a 
profunda.  
(E)  A indicação do implante coclear deve ser 
considerada dentro de uma atuação 
interdisciplinar, uma vez que diversos fatores 
devem ser analisados durante a avaliação dos 
candidatos a esta tecnologia. 
 
23) Indivíduos com Transtorno do 
Processamento Auditivo Central (TPAC) 
apresentam, como padrão de resultado, um 
baixo desempenho em uma ou mais 
habilidades auditivas. A habilidade de 
reconhecer a fala ou outros sons quando 
sinais competitivos de fala ou ruído com 
espectro de fala estão presentes é 
denominada: 
 
(A)  Figura-fundo. 
(B)  Fechamento auditivo. 
(C)  Discriminação auditiva. 
(D)  Reconhecimento de padrão auditivo. 
(E)  Aspectos binaurais da audição. 
 
24) Uma parte importante da adaptação do 
Aparelho de Amplificação Sonora Individual 
(AASI) é a escolha do molde auricular. Sobre 
esse tema, assinale a alternativa CORRETA: 
 
(A)  Os moldes são confeccionados sempre 
em material acrílico. 
(B)  O molde tipo concha é utilizado nos casos 
de perda auditiva leve com as frequências graves 
preservadas, onde ocorre a adaptação aberta. 
(C)  Os moldes em silicone são indicados para 
a população em geral, pois são mais baratos e 
permitem modificações acústicas. 
(D)  Moldes auriculares têm a função de fixar o 
aparelho auditivo na orelha do paciente, conduzir 
o som até a membrana timpânica, além de poder 
ser utilizado para modificar o sinal acústico. 
(E)  Os moldes invisíveis são indicados para 
pacientes com perdas severas a profundas. 
 
25) O exame que avalia a funcionalidade das 
células ciliadas externas da cóclea, baseada 
no sistema de feedback biomecânico é 
chamado de: 
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(A)  Imitanciometria. 
(B)  Emissões Otoacústicas Evocadas. 
(C)  Acufenometria. 
(D)  Teste de Weber. 
(E)  PEATE. 
 
26) Assinale a alternativa que corresponde a 
um dos sinais de identificação da Dislexia 
entre os 4 e 5 anos de idade: 
 
(A)  Dificuldade em identificar rimas e usá-las. 
(B)  Dificuldade no desenho de figuras. 
(C)  Perda auditiva condutiva leve. 
(D)  Déficit cognitivo. 
(E)  Dificuldades no raciocínio lógico. 
 
27) “Assim como todas as aprendizagens, o 
brincar não se constitui repentinamente e tem, 
como as demais condutas infantis, uma 
gênese ligada ao desenvolvimento sensório-
motor. As condutas de transição, ou pré-
simbólicas, antecedem e preparam as 
condutas simbólicas mais evoluídas”. Sobre 
esse tema, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
(A)  O esquema simbólico corresponde à 
reprodução fictícia de ações rotineiras da vida da 
criança. 
(B)  As condutas de transição ou pré-
simbólicas dizem respeito ao uso convencional 
dos objetos, aos esquemas simbólicos e ao 
esboço de aplicação de ações em outros. 
(C)  Por volta do início do quarto ano de vida 
surge uma tendência para usar os objetos de 
forma convencional. 
(D)  Nos esquemas simbólicos, o caráter 
simbólico das condutas é ainda elementar, uma 
vez que estão centradas, fundamentalmente, nas 
ações da própria criança. 
(E)  Na aplicação das ações em outros, a 
criança começa a aplicar ações em outros 
personagens, como a mãe e bonecos. 
 
28) Na frase “O Leandro bebeu suco de 
laranja e acerola”- /u yeãtu pepew suku ti 
yayãʃa y aseyoya / estão presentes três 
processos fonológicos. São eles: 
 
(A)  Frontalização de velar; ensurdecimento; e 
simplificação de encontro consonantal. 
(B)  Simplificação de líquidas; metátese; e 
simplificação de encontro consonantal. 
(C)  Metátese; frontalização de velar; e 
ensurdecimento. 
(D)  Simplificação de líquidas; simplificação de 
encontro consonantal; e ensurdecimento. 
(E)  Metátese; simplificação de líquidas e 
frontalização de velar. 
 

29) “Na gagueira, a principal manifestação 
clínica é a presença de disfluências típicas da 
gagueira, sendo que o critério internacional 
para o seu diagnóstico é a presença de, no 
mínimo 3% dessas disfluências”. Assinale a 
alternativa que contém uma disfluência típica 
da gagueira: 
 
(A)  Bloqueio. 
(B)  Repetição de frase. 
(C)  Palavra incompleta. 
(D)  Repetição de palavras polissílabas. 
(E)  Interjeição. 
 
30) “O termo Disartria espástica foi 
primeiramente utilizado por Darley, Aronson e 
Brown (1969) para descrever o distúrbio da 
fala observado em associação com os 
neurônios motores superiores, que conduzem 
impulsos nervosos de áreas motoras do 
córtex cerebral aos neurônios motores 
inferiores.” Assinale a alternativa que NÃO 
corresponde a um sintoma de disfunção 
muscular que se reflete na fala nesses casos: 
 
(A)  Espasticidade. 
(B)  Alteração auditiva retrococlear. 
(C)  Fraqueza. 
(D)  Amplitude de movimento limitada. 
(E)  Lentidão de movimento. 
 
31) Músculo intrínseco da laringe, com ação 
adutora secundária das pregas vocais. É o 
músculo do controle de frequência da voz. 
Sua contração produz elevação da frequência, 
ou seja, sons mais agudos. A descrição se 
refere ao músculo: 
 
(A)  Cricoaritenóideo posterior. 
(B)  Tireoaritenóideo. 
(C)  Masseter. 
(D)  Tireo-hióideo. 
(E)  Cricotireóideo. 
 
32) “Disfonias organofuncionais são 
alterações vocais com lesões laríngeas 
decorrentes predominantemente ou com 
participação importante do comportamento 
vocal”. Assinale (V) para as afirmativas 
verdadeiras e (F) para as afirmativas falsas: 
 
( ) Edema de Reinke é uma lesão 
bilateral difusa, de coloração rosada, com 
alteração vocal de discreta a severa; 
associada à fonotrauma e tabagismo. 
( ) Pólipos são lesões bilaterais, 
simétrica em localização e tamanho, sendo a 
reabilitação vocal a opção de tratamento 
principal. 
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( ) Nódulos são lesões unilaterais, 
caracterizados por voz rouca. A opção 
principal de tratamento é a cirurgia. 
( ) Granulomas são lesões multifatoriais, 
de causa funcional ou principalmente 
orgânicas. Ocorrem fatores associados a um 
comportamento vocal desviado, tais como: 
intubação agressiva ou prolongada e refluxo 
gastroesofágico. 
 
A sequência correta, de cima para baixo, é: 
 
(A)  V, V, V, F. 
(B)  F, F, F, F. 
(C)  V, F, F, V. 
(D)  V, F, F, F. 
(E)  V, V, V, V. 
 
33) “O Tempo máximo de fonação é um dos 
parâmetros com que se obtêm, de modo mais 
fácil, as medidas respiratórias, podendo ser 
empregado tanto como um meio de 
diagnóstico como acompanhamento e 
evolução de terapia em pacientes disfônicos.” 
Uma das medidas de tempo máximo de 
fonação é a sustentação das fricativas “s” e 
“z” e a relação entre elas. Quando o tempo de 
emissão do “z” é bem maior que o tempo do 
“s” constata-se: 
 
(A)  Um comprometimento do suporte 
respiratório. 
(B)  Uma hipercontração das pregas vocais à 
fonação. 
(C)  Uma fonação dentro da normalidade. 
(D)  Uma falta de coaptação das pregas vocais 
durante a fonação. 
(E)  Um ataque vocal soproso. 
 
34) As disfonias funcionais primárias são 
causadas por uso incorreto da voz e podem 
ser favorecidas por duas situações principais: 
falta de conhecimento vocal e modelo vocal 
deficiente. Os quadros funcionais primários 
de uso incorreto da voz por falta de 
conhecimento vocal são caracterizados 
quando o indivíduo seleciona ajustes motores 
impróprios a uma produção vocal saudável e 
o utiliza em longo prazo. Assinale a alternativa 
que NÃO corresponde a um fator causal 
nesses casos: 
 
(A)  Falar na expiração. 
(B)  Usar constantemente qualidade vocal 
sussurrada. 
(C)  Usar constantemente ataques vocais 
aspirados. 
(D)  Usar constantemente o registro basal na 
emissão habitual. 

(E)  Cantar por longos períodos sem técnica 
adequada. 
 
35) Durante a mastigação, a mandíbula realiza 
diversos movimentos com finalidades 
específicas. Sobre esse tema, assinale a 
alternativa CORRETA: 
 
(A)  Consideram-se como padrões normais, os 
movimentos de abertura dirigidos e inclinados 
para o lado de trabalho, isto é, lado da trituração. 
(B)  A inervação dos músculos da mastigação 
envolvidos na movimentação da mandíbula é 
exclusiva do nervo facial.  
(C)  Quando o bolo alimentar já se encontra 
mais triturado, a movimentação da mandíbula 
passa a ser predominantemente no plano 
horizontal. 
(D)  No fechamento rápido, como ocorre para 
morder um alimento, atuam principalmente os 
músculos temporais, enquanto no esmagamento 
temos a ação do pterigóideo medial e do 
masseter. 
(E)  Durante a trituração do alimento, a 
retração da língua ocorre mais durante o 
abaixamento da mandíbula. 
 
36) “A articulação dos sons requer fluxo 
respiratório apropriado; bom mecanismo de 
válvula com palato mole, língua, lábios; 
estruturas dental e alveolar suficientes para 
manter a tonicidade labial; liberdade de 
movimento da mandíbula e um sistema 
nervoso intacto.” Assinale (V) para as 
afirmativas verdadeiras e (F) para as 
afirmativas falsas e marque a alternativa 
correta. 
 
( ) Algumas anomalias orais estão 
associadas com alterações de fala, como por 
exemplo: o prognatismo. 
( ) Alterações dos fonemas bilabiais 
podem ser decorrentes de estrutura labial 
fraca, como em casos de mordida aberta, que 
não contribui para a plosão eficiente. 
( ) No sigmatismo lateral, durante a 
produção do fonema /s/, o fluxo de ar escapa 
pela região anterior, ao longo do sulco sagital 
da língua. 
( ) Certos fonemas como /s/, /t/, /d/ são 
produzidos com a colocação da língua entre 
os dentes, o que é uma alteração de fala 
muitas vezes associada a um padrão de 
deglutição semelhante, com interposição 
lingual. 
 
(A)  F, F, F, V. 
(B)  V, V, F, F. 
(C)  F, V, F, V. 
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(D)  V, V, V, V.  
(E)  V, V, F, V. 
 
37) A deglutição normal ocorre como um 
processo fisiológico que transporta o 
alimento e a saliva da boca até o estômago. 
Didaticamente, a deglutição é dividida em 
cinco fases. A fase que envolve a mastigação 
do bolo e sua mistura com a saliva, bem como 
onde o bolo é preparado e posicionado no 
dorso da língua, pronto para a deglutição é 
chamada de: 
 
(A)  Antecipatória. 
(B)  Oral propriamente dita. 
(C)  Preparatória oral. 
(D)  Faríngea. 
(E)  Esofágica. 
 
38) A disfagia é um distúrbio que pode 
acarretar graves consequências na qualidade 
de vida; no estado nutricional e de hidratação; 
além de trazer risco de morte. Sobre esse 
tema, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
(A)  Na anamnese do paciente com disfagia, 
investigam-se detalhadamente os aspectos 
alimentares, tais como: tipos de alimentos que 
ingere; tempo da refeição; posturas à 
alimentação; e identificação de quais alimentos 
causam ou intensificam os sintomas. 
(B) O uso de traqueostomia e o rebaixamento 
no nível de consciência não são condições que 
podem alterar a função da deglutição. 
(C)  A videofluoroscopia da deglutição e a 
videoendoscopia da deglutição são avaliações 
instrumentais fundamentais que fornecem 
imagens das estruturas internas envolvidas no 
processo da deglutição. 
(D)  A disfagia pode ser classificada como 
leve, moderada ou grave, conforme o grau de 
comprometimento. 
(E)  Um dos principais sintomas referidos por 
pacientes disfágicos são engasgos.  
 
39) A fissura labiopalatina decorre da falta de 
fusão dos processos embrionários 
responsáveis pela formação da face e do 
palato, ainda na vida intrauterina. Sobre esse 
tema, assinale a alternativa CORRETA: 
 
(A)  A hipernasalidade é o tipo mais frequente 
de alteração da ressonância em indivíduos com 
fissura labiopalatina, entretanto, não é rara a 
ocorrência de hiponasalidade ou a combinação 
de hipernasalidade com a hiponasalidade. 
(B)  Na fissura labial ainda aberta não há 
continuidade do músculo bucinador, portanto a 

queiloplastia (cirurgia labial) tem por objetivo unir 
as duas porções desse músculo. 
(C)  Nas fissuras transforame incisivo não há 
falhas dentárias na região da fenda. 
(D)  Os distúrbios articulatórios 
compensatórios mais comuns são: fraca pressão 
durante a produção dos plosivos e fricativos e 
escape de ar nasal durante a produção de 
fonemas orais. 
(E)  A fissura pré-forame incisivo localiza-se 
anteriormente ao forame incisivo e é sempre 
completa, envolvendo o lábio e o rebordo 
alveolar. 
 
40) Assinale a alternativa que descreve 
corretamente uma diferença anatômica entre 
bebês e adultos: 
 
(A)  A laringe do adulto em relação ao bebê 
está numa posição mais elevada no pescoço 
facilitando a respiração nasal. 
(B)  O tamanho da cavidade oral do adulto em 
relação ao bebê é pequeno e isso faz com que a 
língua pareça grande para o espaço onde está. 
(C)  Um dos reflexos presentes no adulto e 
ausente no bebê é o reflexo de mordida. 
(D)  Na cavidade oral, a língua da criança 
preenche a boca e repousa mais anteriormente 
do que a do adulto. 
(E)  Diferentemente do bebê, o adulto tem 
sucking pads, que são massas de tecido 
gorduroso dentro dos músculos masseteres. 


